



## 四川医疗保障新政来啦

### 重大疫情时这些中药临时纳入医保支付范围

8月4日,四川省医疗保障局印发《四川省医疗保障支持中医药发展若干政策》(以下简称《政策》)。《政策》提出,支持将中医药机构纳入医保定点范围,支持将中医药服务项目纳入医保支付范围,同时四川将推进中医药服务医保支付方式和中医药服务价格改革。

#### 基层中医医疗机构 将及时纳入医保定点范围

中医药机构纳入医保定点范围方面,根据国家《医疗机构医疗保障定点管理暂行办法》等相关规定,综合考虑参保人中医医疗需求和区域医疗卫生资源配置等情况,四川要求及时将符合条件的中医医疗机构,尤其是基层中医医疗机构,纳入

医保定点范围。

养老服务也是此次《政策》涉及的重点之一。《政策》提出要按规定将符合条件的中医药养老机构内设医疗机构纳入医保定点范围,支持中医药健康养老服务发展。同时,《政策》要求及时将符合条件的中医医疗机构纳入异地就医直接结算范围,扩大中医药服务范围,提升中医药医疗机构的区域辐射力和影响力。

支持中医药服务项目纳入医保范围方面,《政策》涵盖符合条件的民族药、中药饮片和医疗机构中药制剂,以及创新性中医诊疗项目。其中,“互联网+”中医项目将按急需诊疗项目管理相关规定纳入四川基本医疗保险支付范围,及时让参保人员享受到中医新技术。

值得注意的是,《政策》提出,在重大疫情中,对于国家卫生健康部门诊疗方案中不在基本医疗保险目

录范围内的中成药、中药饮片、中医诊疗项目及经四川省药监部门批准的中药医疗机构制剂等,将按照国家和四川相关规定临时纳入医保支付范围。

#### 预算向中医医共体适当倾斜 针对中医医疗服务项目开展调价评估

作为推进中医药服务医保支付方式改革的重要措施,《政策》支持中医医疗机构牵头组建紧密型县域医共体,实行“一个总额预算”管理、“一个总额付费”的统筹区,在总额预算上对中医医共体进行适当倾斜。医共体纳入点数(值)法区域性总控的统筹区,要在调整系数上给予中医医疗机构牵头的紧密型县域医共体予以适当倾斜。

推动中医药服务价格改革也是此次《政策》的重要内容,具体通过

价格动态调整 and 价格项目评审常态化两部分展开。

《政策》要求建立医疗服务价格动态调整机制,对中医医疗服务项目及时开展调价评估,对于达到启动条件的,将稳妥有序进行价格调整,并重点提高体现中医技术劳务价值的中医医疗服务项目价格,激发医务人员提供中医诊疗服务的积极性。

新增医疗服务价格项目评审也将常态化开展,《政策》要求每年至少组织一批新增医疗服务价格项目立项评审。同时,结合中医诊疗特点,对中医医疗服务项目单独开展立项评审,促进中医医疗新技术进入临床应用。

此外,为促进中成药生产企业高质量发展,《政策》提出以省级或省际区域联盟为基础,探索开展中成药带量采购。

(据成都发布)

## 少出门少聚集 疫情防控不放松

### 留距离更相宜

排队、付款、交谈、运动、参观时,要保持1米以上社交距离。



华西社区传媒

### 旅行不放松

旅行放松防护别松,要注意个人防护,切不可放松警惕。别让病毒有机可乘!



华西社区传媒

### 健康生活方式

加强身体锻炼,坚持作息规律,保证睡眠充足,保持健康心态;有症状时及时就医。



华西社区传媒

### 扎堆聚餐有隐患

少聚几次不意味着感情变淡,之后我们再约个地方不见不散。用公筷、分餐食,更健康!



华西社区传媒

手绘 华西社区传媒见习记者 李柯晓

2版

驰援河南抗洪抢险  
安公社区捐助30余万救灾物资

4+5版

伴随酷暑高温  
他们是最可爱的“战疫人”